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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. @<
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.
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1.  As ondas electromagnéticas diferem das ondas mecinicas porque. 0% 0330108 692

f(' se propagam em qualquer meio.

B sdo produzidas por vibragdes das particulas no meio.

C a energia das ondas electromagnéticas depende apenas da amplitude da onda.
D a energia das ondas electromagnéticas é continua.

2.  Qual é a forma de transmissio do calor por meio das moléculas da dgua contida numa panela

durante o seu aquecimento?
A Condugio
B Convecgao
C Condugao e convecgao
D Convecgao e irradiagao

3. Qual é, em calorias, a quantidade de calor necessiria para elevar a temperatura de 200g de
cobre de 10°C a 80°C? (Considere: calor especifico do cobre igual a 0,093 cal/g°C)
A 1206 B 1280 271302 D 1488

4. Um corpo negro estad a uma temperatura de 700K. Qual é, em W.m, a intensidade da radiacio
emitida por ele? (¢ = 6.10° W.K*.m?)
A 12060 B 14406 C 16580 D 18056

5. Qual é a relacio entre os comprimentos de onda miximos de duas estrelas G e H, sabendo que
T =30000K e Tu =10000K?
1 1 1 1
& B — C = D -
A3 4 5 3
6. O grafico representa a intensidade da radiag@o emitida por uma estrela em fungio do comprimento de
onda. Qual é, em Kelvin, a temperatura da estrela? (1A =10 m; b =3.10"mK)

A 2.108 W

B 3.10°
C 4.10°

D 5.10° 10 20 30 40 xd)
7. Qual das propriedades ¢é dos raios catddicos?
Atravessam espessuras de qualquer material
B Nio possuem energia cinética, sua velocidade é nula
C Nio se movimentam em linha recta
D Sofrem deflexdo em campos eléctricos € magnéticos

8. Com base no efeito fotoeléctrico, é correcto afirmar que...
A este ocorre quando a frequéncia da radia¢do luminosa incidente for menor ou igual a frequéncia
limite.
B a energia cinética maxima do electrio emitido é igual 4 energia do fotdo incidente.
L os electrdes sdo emitidos da superficie metalica a partir de uma determinada frequéncia da luz
incidente.
D a Ecin mdxima do electrdo emitido é igual 4 energia necesséria para remover o electrdo do
metal.
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Qual é, em electrio-volt, 0 médulo da fungio trabalho de uma substincia quando iluminada

por fotdes de 6 eV capaz de emitir electrées com energia cinética de 4 eV?V
A2 B 6 C 10 P4 24

No efeito fotoeléctrico, a energia cinética em fungio da frequéncia é dada pela expressdo
E. (f) = 6,6.10**f — 3,63.10""% (SI). Qual é, em unidades no SI, o valor da grandeza K no grifico?

A 32101 Ec (D)

B 4,5.10" : -j»;éf

C 55.10" 6 52

D 6,2.10" 2 ~K FED | L
, 0,6

O gréfico representa a dependéncia entre o potencial cﬂ ;;gragem e a frequéncia da luz inciden’tl"g"
sobre uma superficie metilica. Com base no gréfico, qual é, em unidades no S.L, o valor da U, L
!

constante de Planck? (1eV = 1,6.10"° J) g Al
A 4,010 1k
B 5,0.10"

6,410
D 6,6.103 =

0510152025 (105 Hy)
Numa experiéncia com uma fotocélula foram recolhidos dados conforme mostra a tabela. Qual é, em

unidades no S.I., o valor da constante de Planck?
ﬁ 4,0.10* C 6,8.10° E (10 ) | 3.2 6.4 9,6

6,4.107 D 7,0.103 f(10°Hz) | 1,0 1:5%1152,0

Qual das afirmagdes melhor se identifica com a propriedade dos raios X? 2
A Nio se propagam em linha recta f % ¥
B Nio impressionam peliculas fotogrificas e NN Y R jU A
C E o processo inverso ao efeito fotoeléctrico = :?X 2\ A [ b 1 6 8
B Sofrem a acgdo de campos electromagnéticos

7
A figura representa o espectro dos raios X. Qual é, em Joule, a energia da linha Ka? / 2' f
(h=7.10%J.s ¢=3.10° m/s Inm =10 m) Lyt
A 3,5.106 . K L e
B 4,5.10716 3 %2
C 5,2.10"¢ g § Ay b
D 6,4.1076 8 :

" 02 0% 06 08 * (mm)
Qual é, em electrio-Volt, a energia necessiria para a transi¢io do electrio no dtomo de
Hidrogénio do nivel n =3 paran=1?

A 104 B 11,6 C 12,1 D 13,2
Sejam dadas as equagdes 'A1+X —>+'Te e 3(1Z)+4(;W) - jLi. Que particulas representam
as letras X, Z e W respectivamente?

A Protio, positrdo e gama C Electrio, neutrdo e protdo

B Positriio, protdo e gama J¥ Electrdo, protdo e neutrdo
Quais desses elementos sdo isétopos?

40 40 4 '

A %, e, e B “Ar, YK, #Ca  C JALYSi, %P D IH JH, iHe
Qual destas reacgdes corresponde a uma desintegragiio alfa?

A U P Np+ e C “N+,n—"iC+P

B U— 5iTh+3He J iHe+“N—o H+"0

O Todo-126 (‘1) desintegra-se de acordo com a equagdo %51 — 2+ "%, Te. Que tipo de desintegracio

sofreu o Iodo?
A Gama B Captura K & Beta mais D Alfa
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Seja dada a equagdo jBe+ je — jLi. E correcto afirmar que se trata de uma reacgio de
desintegragio...
A gama. B’ captura K. C beta menos. D alfa.

Seja dada a equagdo 3 U+ !n — «Ba+%Kr+3n. Na equagio, X, Z e o tipo de reacgiio nuclear
sdo, respectivamente, ... :

A 141, 36 e desintegragdo gama. C 142, 36 e fusdo nuclear.

B 141, 36 e desintegragio alfa. ¥ 142, 36 e fissdo nuclear.

’ R -~ 92 o
Apds 0 bombardeamento do U por um neutrdo ocorreu a formagio de '¥!Ba, 22Kr e neutrdes.

O defeito de massa envolvido na reacgio é de 0,17 u.m.a. Qual é, em MeV, a energia libertada?
(A energia de lu.m.a = 931MeV)

A 1583 B 220 C 316,4 D 421

Numa reacgdo em cadeia, libertam-se 2 neutrdes de fissio na primeira geragdo. Quantos neutroes
libertar-se-do na sexta geracio?

A2 B 8 C 12 P64
Qual das seguintes reac¢des nucleares representa uma reacgio de fusio nuclear?
A 2)H— jHe+2!n+Q - C LTi+ Je—5iSc

B 'B+He— 3N+ n D JU— Th+ ja

Um material radioactivo contém inicialmente 3mg de %3 U, cujo periodo de semidesintegragio é de

2,48.10° anos. Quantos miligramas de 25U existirio apés 4,96.10° anos?

KX 0,75 B 0,50 C 0,40 D 0,25

O periodo de semidesintegragdo do 2'Na é de 15 horas. Se a actividade inicial do X Na for de

0,08Bq, qual serd, em Bq, a sua actividade apos 2,5 dias?
A 4.10° B’5.10° C 6.10° D 7.10%

O gréfico mostra o processo de desintegragdo de um isétopo. Qual sera, em gramas, a sua massa
apds seis periodos de semidesintegragio?

A25 - =@
B 50

C 125 soolics
D 250 sol-

1620 3230 4360 6450  t(anos)

Uma marigueira de 2 cm de raio é usada para encher de 4gua um balde de 36000 cm?. Se gastar 60 s
para encher o balde, qual serd, em cm/s, a velocidade da dgua na mangueira? (z = 3)
A 25 B 50 £ 100 D 150

Um fluido escoa a 4 m/s num tubo de 4rea transversal igual a 200 mm?. Qual é, em m/s, a
velocidade desse fluido ao sair pelo outro lado do tubo, cuja drea é de 100 mm??
A2 B 4 C6 )&

Dois manémetros, A e B, sdo colocados num tubo horizontal, de secgdes varidveis, por onde circula
agua com velocidades de 1,2m/s e 1,5m/s, respectivamente. Qual é, em N/m?, a diferenca de pressido

registada entre os manémetros A e B? (py o =1000kg/m’)

A 225
B 350
C 405
D 515
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A 4gua escoa num canal onde a regido estreita se designa por 2 e a larga por 1, conforme a figura.
Neste caso, é correcto afirmar que a...

A pressao do fluido em 1 € maior que em 2.

B pressio do fluido em 2 é a mesma que em 1.

C velocidade do fluido em 2 é menor que em 1.

D velocidade do fluido em 2 é a mesma que em 1.

Qual destas afirmagdes melhor se identifica com as caracteristicas dos gases ideais?
A As particulas tém dimensdes despreziveis
Existe forte interacgdo entre as particulas-
C Todos os gases ndo tém um comportamento similar dos gases ideais
D As colisdes entre as particulas sdo perfeitamente inelasticas

Quais destas grandezas se identificam como parimetros de estado do gas ideal?
A Energia, forga e temperatura . C Trabalho, velocidade e volume
B Temperatura, velocidade e volume . B Volume, temperatura e pressdo

Um mol de gas ideal, a pressio de 16,6 atm, ocupa uma caixa ciibica de 0,001 m>. Qual é, em
Kelvin, a temperatura do gis? (1 atm=10°Pa; R =8,3J/K.mol)
X 200 B 400 C 600 D 800

Uma certa massa de gés, do estado inicial A, passa para o estado final B, sofrendo a transformagio
indicada na figura. Qual é, em Kelvin, a temperatura Tg?

A 100 g ) p(atm)
A6, (407 ¢ PR
B 3-00 o J _ __A_ﬁﬁ-‘- = j X _&_’ B
C 600 ¢ = i \ T
900 o2 1 : B
)I | NTa=300K
18" V(e)

Um gés ideal sob pressdo constante e volume de 150€ é aquecido até que o seu volume passe para

300€. Se a temperatura inicial do gas for de 293K, qual deveri ser, em Kelvin, a temperatura
final?

HA233 B 313 C 428 D 586

Qual é, em Joule, o trabalho realizado por um gis em expansio, que teve seu volume alterado de
5.10° m* para 10.10 m? numa transformagio 4 pressio constante de 4.105 N/m??
X2 B3 Cé6 D9

Um gas ideal sofre a transformagéo indicada na figura. Qual é, em Joule, o trabalho realizado na
transformagio EF?

A2
B 4
C6
D 8

Num processo isocdrico, um sistema gasoso recebe do exterior 400 cal, sob a forma de calor. Qual &,
em Joule, a varia¢ao da energia interna? (1 cal = 4,2 J)

A 400 B 876 C 1384 p’ 1680

A variagdo da energia interna de um mol de oxigénio numa transformagao isovolumétrica é de
500 cal. Qual é, em Joule, a quantidade de calor absorvida pelo gas na transformacgéo?
(1 cal=4,21])

A 1100 B 1580 £ 2100 D 2850
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